

银川通报“5·21”外省返银核酸检测阳性人员情况

本报讯（记者 裴艳）在5月23日举行的银川市应对新冠疫情工作新闻发布会上，银川市卫生健康委员会党组书记叶丹介绍了银川市1例外省返银核酸检测阳性人员情况。

病例宋某，男，35岁，个体经营户，家住银川市兴庆区在水一方，2月5日至5月18日长期居住上海市，并从事新冠疫情防控志愿服务工作。曾于2021年5月18日、6月24日各接种1剂次新型冠状病毒灭活疫苗（北京科兴中维Vero细胞）。本人自述于4月28日被上海市判定为新冠肺炎无症状感染者，在上海方舱医院隔离治疗；5月5日自方舱医院出院后在当地政府安置点进行健康监测，5月10日至18日在上海市宝山区杨行镇东街村防疫点进行志愿服务，期间多次核酸检测均为阴性。5月19日13:00从上海火车站乘坐G9303次列车于14:27到杭州东站，期间穿戴防护服、

N95口罩，到站后核酸检测为阴性。16:34从杭州东站乘坐G1898次列车于23:30到西安北站，期间穿戴防护服、N95口罩，到站后进行自我抗原检测，结果为阴性，在火车站隔离观察一晚。5月20日7:55从西安北站乘坐D3505次列车于11:32抵达银川火车站，从专用通道出来后进行抗原+核酸检测，结果均为阴性，随后闭环转运至集中隔离酒店进行集中隔离医学观察。21日，银川市对其例行核酸检测时，检测结果为阳性，经自治区疾控中心复检仍为阳性。随即转入自治区第四人民医院隔离诊疗，22日凌晨，经自治区诊疗专家组诊断，确认宋某为外省输入解除隔离医学观察无症状感染者复阳人员。

目前，宋某无发热、干咳、乏力等不适症状，生命体征平稳，继续实施隔离医学观察措施，监测生命体征，密切关注病情变化。

任何医疗机构不得以任何理由推诿、拒诊患者

本报讯（记者 裴艳）银川市在集中（居家）隔离点及临时管控区人员就医方面采取了哪些措施，如何做到精准救治？

记者从5月23日举行的银川市应对新冠疫情工作新闻发布会上获悉，任何医疗机构不得以任何理由推诿、拒诊患者。不得以查验24小时核酸阴性证明和健康码、行程码均为“绿码”作为转运病人和接诊患者的限制条件；接诊医疗机构严格落实首诊负责制；确需转诊，须在稳定患者生命体征的前提下，由接诊医院负责联系转诊医疗机构；孕产妇、肿瘤放疗化疗、血液透析等患者登记造册，提前预约就诊。

对不同区域人员细化就医流程，临时管控区人员由所在社区（村）联系辖区卫生健康行政部门统一安排专用车辆，“点对点”送至宁夏医科大学总医院发热门诊。诊疗结束后，辖区卫生健康行政部门协调专用车辆接回，全程实行闭环管理。

集中隔离医学观察人员，常规诊疗服务由驻点（地）医务人员提供。驻点（地）医务人员无法处理的情况下，由自治区、银川市诊疗专家组通过远程诊疗系统指导诊疗；确需外出诊疗的，由驻点（地）医疗救治组联系银川市紧急救援中心统一调配120负压救护车转运至自治区人民医院本部的“红区”诊疗。诊疗结束后，由120负压救护车转回，全程实行闭环管理。

重点人群，临时管控区人员中透析、肿瘤患者，继续在原定点签约机构就治，做好提前预约、错峰诊疗；集中隔离医学观察场所人员中透析患者、肿瘤患者、孕产妇、危重孕产妇和新生儿，全部集中在自治区人民医院本部的“红区”诊疗。

临时管控区急、危重孕产妇和新生儿转运至自治区人民医院本部的“黄区”诊疗；急危重症人员（卒中、胸痛、严重创伤、休克、分娩等）直接拨打120急救电话，集中隔离医学观察点工作人员对接120救护车，全程闭环转运至自治区人民医院本部的“红区”诊疗。

临时管控区人员同时联系社区（村），由120救护车转运至宁夏医科大学总医院发热门诊就诊。诊疗结束后，协调专用车辆接回，全程实行闭环管理。

在药物购买方面，慢性病患者购药，委托社区（村）或志愿者持患者医保卡在医保定点医疗机构购买（不含特殊药品），也可凭前一次留存处方与原购买零售药店线上联系后购买，可使用远程开方和远程审方实现线上购买（不含特殊药品）。非处方药的购买，向药品零售药店提出购买需求。甲类非处方药须在药店执业药师或药师指导下购买和使用，并由药品零售药店执业药师线上提供相关咨询服务。

筑起防疫安全屏障



受疫情影响，自去年10月起，银川市西夏区物华兴洲苑小区已是第三次被整体封控，5月22日至23日，西花园路社区党员志愿者、机关单位志愿者、居民志愿者等160余人主动请缨担任楼栋长，在核酸检测点维护现场秩序，为隔离户送生活物资，对居民进行心理疏导，筑起疫情防控的安全屏障。 张雪梅 尉睿 摄影报道

管控49159人

“5·21”疫情首轮核酸检测结果均为阴性

本报讯（记者 裴艳）“5·21”疫情发生后，经对5月20日宋某乘坐的D3505次列车进行流调核查，将同车厢人员判定为密接，其他车厢人员判定为次密接人员，同时，开展流调排查、区域协查、核酸检测、隔离观察、协查函推送等工作，截至5月22日24时流调工作已完成闭环。

截至5月23日9时，共排查管控密接44人，次密接293人。按照先划大、再精准的原则和从严从快、服务靠前、精准管控的要求，对密接人员进入的小区、次密接人员进入的楼栋采取临时管控措施，同步开展风险人员核酸筛查工作并启动临时管控区域

群众生活和基本医疗保障准备工作，截至5月23日9时，管控小区15个、楼宇84个、其他点位35个，共管控人员49159人，所有人员第一轮核酸检测均为阴性，现在第二轮核酸检测采样已完成，结果待报。同时将有关信息通报甘肃省、陕西省、浙江省、上海市，做好区域协查工作。

下一步，将持续监测密接、次密接人员健康状况和核酸检测情况；深入流调排查，对风险人员应管尽管，应管快管；严格落实隔离管控措施，确保应隔尽隔；做好临时管控小区规范管理、健康监测、服务保障和应急医疗等工作。